
 
 

 

TLAČOVÁ  SPRÁVA  SMF č. 108/2017 

 

Majstrovstvá Európy v Endure finále – Gelnica 2017 
 
V dňoch od 13. do 15. októbra sa uskutočnilo trojdňové finále Majstrovstiev Európy enduro, ktoré 

bolo zároveň aj ukončením tohtoročnej enduro sezóny FIM Európa i SMF. Mesto Gelnica si tak po 

druhý raz vyskúšalo organizáciu pretekov Enduro, po minuloročných medzinárodných 

majstrovstvách SR to bol európsky šampionát. 

 

V jednotlivých triedach ME v Gelnici štartovalo 117 pretekárov, ktorí bojovali o posledné body do 

hodnotenia juniorov a zároveň sa v rámci tohto finálového podujatia išiel i európsky šampionát 

národných tímov. Medzi štartujúcimi však boli i jazdci z iných kontinentov ako napr.  austrálska 

pretekárka, ktorá štartovala za Francúzsku federáciu a jazdec z Južnej Afriky.   

Slovensko  v ME reprezentovalo 13 jazdcov, ktorí si pomerali sily s tými najlepšími vo svojich 

triedach.  

 

Slnečné počasie počas všetkých troch dní pretekov prialo nie len jazdcom, ale i všetkým priaznivcom 

endura, ktorí si prišli vychutnať toto vrcholné podujatie. Slnečné podujatie vyhovovalo aj trati, ktorá 

bola hlavne prvé dva dni postavená v náročnom teréne a bola značne technická. Jedno kolo meralo 

približne 71 kilometrov, obsahovalo 3 merané testy a 3 časové kontroly. Testy, ale aj prejazdy boli 

naozaj náročné, prvým meraným testom v každom kole bol extrém test, ktorý môžeme považovať 

za veľmi náročný a hneď od úvodu poriadne rozohrial pretekárov. Na teste sme mohli vidieť polená, 

kamene, pneumatiky, ale tiež aj strmé výjazdy a zjazdy. Okrem týchto prekážok robila pretekárom 

starosti aj bažina, ktorá sa každým kolom menila a stávala menej prejazdnou. Extrém test časovo 

meral  iba málo pod 3 minúty, bol divácky atraktívny, ale určite vyčerpal jazdcom mnoho síl. 

 

 Ako druhý nasledoval cross test, ten sa jazdil v opačnom smere ako po minulé roky, kedy sa v týchto 

miestach konala napríklad ISDE 2015. Z časti pretekári prechádzali lesom a z časti sa jazdilo na lúke, 

mal rýchle ale aj technické pasáže a pretekári ho absolvovali za približne 7 minút.  

 Tretí test bol vždy na konci kola, oprávnene bol pomenovaný ako enduro test a celý sa jazdil v lese. 

Tu pretekárov čakalo niekoľko koreňov, drážok s voľným kamením, výjazdov a zjazdov, dokonca 

dlhý kaňon, ktorý sa jazdil smerom na dol a bol celý rozbahnený. Tento test meral niečo okolo 11 

minút a naozaj preveril ako kondíciu, tak techniku pretekárov. 

 

Tretí súťažný deň sa išiel záverečný motokros, ktorý sa uskutočnil na motokrosovej trati v Mníšku 

nad Hnilcom, kde miestny Automotoklub Mníšek nad Hnilcom v spolupráci s promotérom 

tohtoročného nášho motokrosového šampionátu spoločnosťou ESX média, s.r.o. pripravil krásne 

vyvrcholenie tohto enduro šampionátu. Celý šampionát bol po organizačnej stránke vysoko 

hodnotený nielen samotnými jazdcami, ale i členmi medzinárodnej Jury.   

 

 



Zo Slovenských reprezentantov si najlepšie počínal Patrik Halgaš (SVK), ktorý po veľmi peknom 

výkone z prvého dňa, kde obsadil v absolútnom hodnotení  bez rozdielu tried 9. miesto a v triede 

Junior E2/E3 3. miesto,  nadviazal na svoj výkon aj druhý a tretí súťažný deň, čo mu po súčte bodov 

vynieslo v absolútnom hodnotení  Majstrovstiev Európy 15. miesto a v triede Junior E2/E3 4. 

miesto. V rovnakej triede  Junior E2/E3 štartoval aj Martin Krátky (SVK), ktorý po menších 

technických problémoch v prvom dni napredoval a v konečnom hodnotení obsadil 10. miesto 

v triede.  

 

V triede Junior E1 štartovala ďalšia dvojica našich mladíkov, lepším bol Tomáš Zboran (SVK), ktorý 

po výborných výkonoch na Majstrovstvách Európy obsadil na podujatí v domácom prostredí 

5.miesto a v sezóne 2017 sa umiestnil rovnako na peknom 5. mieste v triede Junior E1. Druhým 

štartujúcim v tejto triede bol Jakub Zahustel (SVK). V Gelnici si Jakub vybojoval v triede Junior E1 

8. miesto, ktoré v silnej konkurencii bolo určite veľmi cenným.  

Slovenský juniorský tím v zložení Patrik Halgaš, Martin Krátky, Tomáš Zboran a Jakub Zahustel 

fungoval počas celého podujatia na výbornú a ich vyrovnané výkony a hlavne výkon Patrika Halgaša 

bolo zúročené i v konečnom hodnotení národov, kde naša juniorka obsadila krásne 2.miesto za 

víťazným tímom Francúzska a pred tretími Švédmi.  

 

V triede Veterán sme mali rovnako štvorčlenný tím. Najlepšie z našich reprezentantov si počínal 

Radek Bouslav (SVK), ktorý obsadil 8. miesto. Ďalším zo slovenských pretekárov v tejto triede bol 

Vladimír Preis (SVK), ktorý obsadil 10. miesto a tretím, ktorý dokončil preteky v Gelnici bol Ján 

Zaťko (SVK), ktorý sa umiestnil na 18. mieste. Štvoricu dopĺňal Jozef Marenčák (SVK), ktorý však 

musel z pretekov odstúpiť pre zranenie rebier po páde. Po sčítaní výsledných časov sa náš slovenský 

veteránsky tím umiestnil rovnako na perfektnom 2. mieste. Tento výsledok vyniesli vyrovnané 

výkony, ktoré naši skúsení pretekári podávali počas celých Majstrovstiev Európy.  

 

Našim hlavným želiezkom v ohni bol seniorsky tím, ktorý sa v Gelnici predstavil v zložení: Štefan 

Svitko, Marek Haviar, Miroslav Ševela a Thomas Hostinský.  V triede Senior E1 sa na peknom 4. 

mieste umiestnil Marek Haviar (SVK), ktorému ušlo pódiové umiestnenie len o 1 bod. V triede 

Senior E2 štartoval Thomas Hostinský (SVK), ktorý sa po vyrovnaných výkonoch počas celých troch 

dní umiestnil na 7. mieste. V tejto triede štartoval i Miroslav Ševela (SVK), ktorý pre technickú 

poruchu motocykla preteky nedokončil.  V triede Senior E3 sa na štart postavil Štefan Svitko (SVK), 

ktorý v prvý súťažný deň skončil v triede vynikajúcom na 2. mieste, ale druhý deň si poranil prst na 

ruke a po lekárskom ošetrení v Košiciach sa pre neho preteky skončili.  V súťaži jednotlivcov 

štartoval zo slovenských jazdcov ešte v triede senior E2 aj Ondrej Štofka (SVK), ktorý osadil 14. 

miesto. V súťaži družstiev bolo Slovensko po prvom dni na štvrtom mieste a všetci sme dúfali, že sa 

nám v piatok podarí predbehnúť tím ČR, ktorý bol na treťom mieste, avšak technické problémy Mira 

Ševelu a zranenie Štefana Svitka vyradili dvoch zo štyroch našich jazdcov a tak sme v súťaži, kde 

píšu časy traja pretekári zo štyroch sme museli na lepšie umiestnenie zabudnúť. Bohužiaľ aj taký je 

motocyklový šport. Zraneným jazdcom prajeme skoré uzdravenie.   

 

Víťazom ME v absolútnom poradí bez rozdielu sa v Gelnici stal Taliansky pretekár Maurizuio 

Micheluz (ITA), ktorý rovnako ovládol aj triedu Senior E3. V triede Senior E2 zvíťazil Marco Neubert 

(GER) a v triede Senior E1 si prvé miesto vybojoval Jonathan Rosse (SUI). Medzi ženami si prvenstvo 

jasným spôsobom vybojovala neporaziteľná austrálska pretekárka štartujúca  s francúzskou 

licenciou Jessica Gardiner (AUS). V triede Veterán si prvé miesto vybojoval Sebastian Krywult 

(POL) a v  triede Junior do 20r. skončil na prvom mieste Joakim Grelsson (SWE). V juniorskej triede 



E1 zvíťazil Matteo Pavoni (ITA) a v triede Junior E2/E3 prvé miesto putovalo do rúk Lorenza 

Macorittoriho (ITA). 

 

Kompletné výsledky v jednotlivých triedach nájdete na stránke: 

http://casomeric.cz/vysl.php?&lang=&view=2304 
 

Výsledky sú zverejnené i s konečným poradím ME enduro 2017 na stránke:  http://www.fim-

europe.eu/events/475 

 

Podujatie v Gelnici bolo prichystané na vysokej úrovni. Náročnosť trate bola hodnotená 

z niekoľkých pohľadov. Viacerí pretekári, najazdievači alebo aj samotní zástupcovia rôznych 

motocyklových federácií sa vyjadrili, že trať Majstrovstiev Európy v endure v Gelnici patrila 

k najlepším za posledných 5 rokov. Za toto všetko sa musíme poďakovať organizátorskému tímu GL 

moto team, sponzorom a samozrejme všetkým, ktorý pomáhali pri tomto podujatí. 

 

 

Text a foto: Jaroslav Gažo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sekretariát SMF, 16.10.2017      
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Kompletná slovenská reprezentácia   

 

 

 

          Juniorský tím celkovo na druhom mieste (vľavo) 

 

 

 

 
Veteránsky tím taktiež na striebornej priečke (vľavo) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                   

 

 
           Členovia medzinárodnej Jury s bannerom „Rešpektujem životné prostredie“ 


